

7月29日晚，罗大佑带着他的七首经典老歌唱响2023烟台养马岛音乐节。当熟悉的旋律响起，现场的乐迷挥动手臂随他一起大合唱。这一场景，让人不禁回想起十年前，罗大佑到烟台大剧院演出，台下也是座无虚席。光阴十年，当罗大佑遇见烟台，很多东西从未改变。

2013年11月12日，罗大佑在烟台大剧院开唱(资料片)

罗大佑与烟台的“光阴十年”

记者 杜晓丹

不变的旋律

“乌溜溜的黑眼珠和你的笑脸，怎么也难忘记你容颜的转变……”熟悉的旋律响起，立即引起现场乐迷的欢呼，7月29日晚，罗大佑在养马岛音乐节的演出从一曲《恋曲1990》开始。

接下来，罗大佑又连唱6首歌，让现场的乐迷过足了瘾，每当音乐响起，乐迷们便挥动着手臂，不自觉地跟着哼唱起来。罗大佑的歌总能引发乐迷共情和全场大合唱。这一幕也曾在2013年11月12日的烟台大剧院上演，当时，他干脆弹起吉他给台下的观众伴奏，大合唱之后，鼓励观众们给自己鼓掌。

十年间送给烟台的两场演出中，歌单高度重合，《往事2000》《童年》《你的样子》《野百合也有春天》和《光阴的故事》5首经典老歌穿越了十年的光阴，“跨越时空”般回响在烟台乐迷耳畔。

在养马岛音乐节的演出中，听完全场大合唱《光阴的故事》，罗大佑马上鼓励大家，“你们实在唱得好了，太棒了。你看我们今天在烟台，海风徐来，大家聚在一起，好开心，对不对？今天现场的每一位朋友都是……”乐迷们默契地高声回应，“追梦人！”由此带出他的最后一首歌《追梦人》。

不变的生命力

罗大佑曾说过：“我的每一首歌都是我生命节奏的记录，与生

命贴得很紧”。7月29日晚，他站在养马岛音乐节的舞台上回忆起自己的故事。

“接下来，要唱的这首歌是《往事2000》，当时在写这首歌的时候把2000年当做未来，而今天站在烟台海边，距离2000年已经过去了23年，如果再把记忆往前挪23年，是1977年，那一年我写了一首歌叫作《闪亮的日子》，那是我罗大佑生平写的第一首发表的歌，那时我还在医学院念4年级，正好是23岁，所以站在台上这位老先生的年纪是23加23加23！”说完，他又俏皮地提醒乐迷“不要讲出来”。

在69岁的年纪，身着白色衬衣、牛仔裤，背着一把吉他，尽管头发已花白，但罗大佑仍然站在舞台上弹唱，人亦如歌，充满

生命力。一如十年前在烟台大剧院的演出，他身着白衬衣、黑马甲，背着一把吉他，边唱边与乐迷互动，时间在他身上好像停了下来。

罗大佑在演唱时还有个习惯，每唱一首歌时，总要和乐迷多“唠叨”几句。唱《童年》前告诉大家，每个人都有自己的童年，长大做了人家的父母，才知道小时候那么开心是因为父母顶在那里，所以要为父母鼓掌；唱完《光阴的故事》时他又说，时间每一分一秒不断流逝，要把握时间，把握青春，这是光阴的故事。

这些充满人生智慧的“唠叨”，也和十年前一样。当年，他给《童年》的注解是，“大家要保有赤子之心”，唱《你的样子》之前他告诉台下观众，“我看得见

你们每一个样子”。

岁月不再，对音乐的追求与热爱让他永远像个少年，为光阴而歌，为不同的感受而歌。正如他所唱的那首《你的样子》：“不变的你，伫立在茫茫的尘世中……”

不变的支持

养马岛音乐节上，罗大佑连唱七首经典老歌，让乐迷直呼“太过瘾了，不虚此行！”

来自上海的一位乐迷表示，“翘班来的，站了几个小时，就是为了罗大佑，我就是听罗大佑的歌长大的，特别喜欢他的《恋曲1990》《你的样子》。”

“今天主要是过来见罗大佑的，也是受我爸爸的影响，他的歌我从小听到大，几乎都会唱。”“我迷恋罗大佑36年了，终于可以见到他！”一对乐迷父子讲述与罗大佑的“渊源”，在讲述过程中，还模仿哼唱了罗大佑的《童年》《恋曲1990》等经典歌曲。

十年前，也有乐迷表达了同样的感受。“我听他的歌有30多年了，第一次到现场听。”市民万先生表示，“今天罗大佑唱的歌首首经典”。还有乐迷不吝表达对他的喜爱，“罗大佑的任何一首歌都是经典。”

罗大佑曾在最近一次采访中表示：“我相信音乐是最接近人类心灵的一种创作，我们应该用热情去影响更多人。”

“光阴十年”，在这场罗大佑与烟台乐迷的双向奔赴里，罗大佑用不变的旋律、不变的生命力换来乐迷不变的热爱和支持，这场跨越十年的“音乐对话”，让彼此的心贴得更近。

编辑：曲鹏 美编：陈明丽

喜报

新郎付豪与新娘刘璐璐于公元2023年8月5日在济南市千佛山景区内举办婚礼晚宴，愿各位朋友相信爱情，期待爱情。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

吕昌

新郎朱边防新娘李曦冉，从兹缔结良缘，订成佳偶，赤绳早系，白首永偕，花好月圆，欣燕尔之，将泳海枯石烂，指鸳侣而先盟，谨订此约。

新郎田德新，新娘韩士鑫于公历2023年8月8日正式结为夫妻。愿白头偕老，永结同心。特此登报，敬告亲友，亦作留念。



尊敬的亲朋好友们：刘宝贵先生与戴蓉蓉女士即将喜结良缘。结婚仪式定于2023年8月10日举行，地点为山东省菏泽市牡丹区鸿福喜堂。诚挚的谢意和期待你的光临。

沈健与公琦决定于癸卯年兔年结为夫妻，执子之手，白首偕老，伉俪同心，相濡以沫。能够相遇，即是幸运；能够相守，则是缘分。

新郎王绪智新娘魏群群于2023年8月15日星期二农历癸卯六月二十九举行结婚典礼。愿修百年之好，共赴白头之约。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

新郎李家澍，新娘王晓于2023年8月5日结为夫妻。有幸相遇，祝人生尽欢，爱至圆满。



讲文明 树新风 公益广告
新时代美德健康生活方式

人与自然和谐共生
守住地球的微笑